

天气:今天晴,多云
最高6℃,最低2℃
明天多云,晴
最高9℃,最低1℃

星期六

2024年12月
28
农历甲辰年十一月廿八

中组部下发通知,要求元旦春节开展走访慰问
慰问一人 温暖一户 带动一片

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22959期

均据新华社北京12月27日电

习近平主持中共中央政治局民主生活会并发表重要讲话 真正做到理想信念坚如磐石

强调把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题

■ 党性修养好、党性坚强,遵守党纪就会更加自觉。领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题,活到老、学到老、修养到老。要把政治修养摆在党性修养的首位,从党的创新理论中汲取党性滋养,把学习遵守贯彻党章党规党纪作为党性修养的重要内容

■ 党的纪律既有教育约束功能,又有保障激励作用。党的纪律和干事创业是内在统一的。纪律既明确了不能触碰的底线和边界,也为党员、干部干净干事、大胆干事提供了行动准绳。遵规守纪,就会拥有干事创业的充分自由和广阔空间

■ 党的纪律为正确行使权力、防止以权谋私划出了底线、设置了禁区,是党员、干部保持清正廉洁的安全防护栏。敬畏纪律、遵守纪律,就能抵御腐蚀、百毒难侵。只要滋生腐败的土壤和条件仍然存在,反腐败斗争就永远在路上。对反腐败斗争形势要异常清醒、态度要异常坚决,决不能松懈,决不能手软

■ 严格执行和维护党的纪律,是全党的共同责任。各级党委(党组)要承担好主体责任,党组织书记要履行好第一责任人职责,其他领导班子成员要履行好“一岗双责”,一级带一级,推动党的纪律建设不断取得新成效

■ 明年改革发展稳定任务十分繁重,各级领导干部要深入基层、深入群众,加强调查研究,弄清楚人民群众的急难愁盼,弄清楚基层亟待解决的突出问题,有针对性地研究加以解决



■ 12月26日至27日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话
新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京12月27日电 中共中央政治局于12月26日至27日召开民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕巩固深化党纪学习教育成果、综合发挥党的纪律教育约束和保障激励作用,把学习贯彻纪律处分条例、落实中央八项规定情况作为检查的重要内容,结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。
会前,有关方面做了认真准

备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话,听取意见建议,撰写发言提纲。会上,先听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于2024年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言,围绕会议主题,对照《中国共产党纪律处分条例》、《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,开诚布公、坦诚相见,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦5个重点。一是维护党中央权威和集中统一领导更加坚定;二是服务人民、造福人民的价值追求更加坚定;三是落实党中央决策部署更加坚定;四是带头学纪知纪明纪守纪更加坚定;五是履行从严管党治党政治责任更加坚定。

会议强调,今年以来,面对国内外形势带来的挑战,党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,顺利完成经济社会发展主要目标任务,中国式现代化迈出新的坚实步伐。民生保障扎

实有力,社会大局保持稳定,推进社会主义民主法治建设取得新成效,中国特色大国外交开创新局面,全面从严治党向纵深推进。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为,以习近平同志为核心的党中央集中统一领导是做好一切工作的根本保证,确保中国式现代化航船乘风破浪、行稳致远。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央方针政策和工作部署。明年是“十四

五”规划收官之年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,坚定不移全面从严治政,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

(下转第3版)

稳中求进激发活力

年末商场集中“上新”,打开更多申城商业创新想象空间

发力“谷子经济” 填补远郊空白

今天,百联ZX造趣场在五角场商圈“新番启幕”,打造对话年轻消费者的文化聚落;昨天,川沙九六广场开门迎客,为远郊邻里生活添上多元色

彩;此外,重焕新的CP静安、小而美的PAC购物中心等也在前不久扎堆开业。申城12月有近十家新商场亮相,新入局者各有“引流神器”。

>>>详见第2版

世界如何走出不确定?本报今推《新民环球》年终特刊

新秩序与新机遇

2024年,世界进入新的动荡变革期。与此同时,我们也看到了新的希望。这一年,新兴经济体继续保持引领作用,全球科技创新加速发展,全球治理也取得一定成效。这一年,中国外交在历史关头守正创新,面对乱云飞渡,彰显从容自信。寄望2025年,人类能携手走出困境,在阳光下共创更美好的未来。

大国外交前行 冲突持续蔓延 变革争议交织 全球合作治理 未来如何破题

>>>详见第T1—T6版

尊敬的读者朋友:

如您现在持有2025年《新民晚报》集订分送单,或正准备现金订阅2025年《新民晚报》,请务必于2024年12月29日前,到本市各邮政支局订阅窗口办理订阅手续。

您也可以手机扫描二维码,进行网上“报刊订阅”。同时,您可扫码关注“新民晚报读者俱乐部”,注册会员后,更多读者活动欢迎您来参与。

咨询电话:021-62474929或11185



扫码直接订阅



扫码关注
立享权益